

**En Montevideo**

Por cuotas de ayuda colaboraciones, nuevas direcciones, etc., dirigirse a **ALEJANDRO A. PESCE** Río Negro 1269—Casa del Pueblo

Aficiación

UNA VOZ SOCIALISTA AL SERVICIO DEL PUEBLO

Director y Redactor
Responsable
Oscar Sainz

Fray Bentos, Enero 25 de 1944

Administración
Zorrilla de S. Martín
Nº 1083

Año II—Nº 46

NOTAS

DOS OPINIONES BATLLISTAS

Decía el ex Ministro de Industria, ha poco fallecido, Dr. Ricard Cossío, de destacada actuación batllista y una autoridad en materia de finanzas: «Nuestro país es el que más grava los consumos de un modo desconsiderado». «Casi el 70 ojo de los recursos, sale de los derechos de aduana y de los impuestos internos al consumo y seguramente saldría el 75 o el 80 ojo si agrandáramos los recursos bancarios del Estado por co-creación de compra y venta de moneda extranjera.» «Creemos que todo esto revela a las claras la necesidad imposible de no seguir por la vía de los gravámenes indirectos si no queremos producir mayores trastornos en nuestra economía pública y privada.»

Dice «El Heraldo», periódico batllista que aparece en Florida: «Hemos encontrado a más de un

batllista que disiente con el Batllismo. Nos referimos concretamente a los que son partidarios al impuesto a la renta.»

«Cuál es la opinión oficial del Partido Batllista? ¿Gravar la renta como la lógica y el Partido Socialista han aconsejado siempre, o seguir gravando la mesa del pobre, como ha sido y es la tendencia de ese partido?»

«Aunque estamos por creer que mantendrá las dos tendencias, para, cuando llegue la ocasión poder manejar las dos campanas, así queda bien con Dios y con el Diablo, vale decir con los pobres que quieren que le alivien, aun que sea en algo la carga del presupuesto, suprimiendo, por ejemplo la patente a las bicicletas, y otra para los capitalistas que no quieren que se graven sus ganancias ni niñas.»

Julio Domingo Fanfán

mos con retardo, necesitamos de la agudeza de nuestra razón tanto como el filo de nuestra hacha. Esta labor ha sido realizada y la han de continuar en la Argentina, únicamente los socialistas. Es la única fuerza orgánica que puede cumplirla. ★

Una semana antes de ser derrocado el gobierno del Dr. Castillo, se acusó a su ministro de la guerra de hacer trabajos en favor de su candidatura presidencial. El general Ramírez, actual presidente, y entonces ministro con veleidades presidenciales, hizo desmentir la impertinente acusación. Y tenía razón. El, no quería ser presidente constitucional. ★

Un escritor entrerriano, de cuyo nombre no queremos acordarnos, a pocos días de estallar el movimiento militar porteño, hizo el elogio del Gral. Ramírez. Cifraba en él sus esperanzas, por el apellido y por ser compatriota del Gral. Urquiza. Recordaba que otro Ramírez, «Supremo Entrerriano, precursor de las luchas contra la dictadura», magnífico lancer y maravilloso centauro, se había cubierto de gloria por defender la patria.

Pasamos por alto lo de lancer y nos detenemos en el «centauro». Anotamos lo que dice el diccionario: «CENTAURO.—Mons truo fabuloso, mitad hombre y mitad caballo. CENTAUROS.—Raza de hombres salvajes de Te salia, convertidos por los poetas en monstruos fabulosos, mitad hombres, mitad caballos.»

JUAN DE AFUERA

VIÑETAS DEL OTRO LADO DEL PLATA

Es necesario volver a consignarlo: la historia se repite. El movimiento revolucionario de los radicales en 1890, se hizo porque, según un manifiesto, «las instituciones libres han desaparecido de todas partes; no hay república, no hay sistema federal; no hay gobierno representativo; no hay administración; no hay moralidad. La vida política se ha convertido en una industria lucrativa.» Y más adelante, como siempre, una promesa: «El período de la revolución será transitorio y breve; no durará sino el tiempo indispensable para que el país se organicé constitucionalmente.»

Palabras más, palabras menos; han insertado en sus proclamas iniciales los jefes militares con

ductores de los pronunciamientos del 6 de Setiembre de 1930 y 4 de Junio de 1943.

Los golpes militares de Urriburu y Ramírez Rawson, no cuestan, se organizaron contra la demagogia. El levantamiento radical, fué contra la oligarquía.

¿Quién puede «negar» que la «causa» y el «régimen», son por igual factores que han provocado la actual situación política interna y externa, en la Nación de allende el Plata? ★

En la página 178 de la gran revista «Libertad Creadora», encontramos este inminoso pensamiento del Maestro Juan B. Justo: «En la inmensa tarea de desmonte y roturación, de cultivo y de cultura, que acomete

ECOS DEL GRAN HOMENAJE A FRUGONI

(CONTINUACION)

Recordaba hace un momento Couture el episodio aquel cuando Frugoni se atrincheró en la Facultad para defender los fueros de la Universidad. Y yo lo recordaría, como una réplica de este episodio, una vez que destruyó la solemnidad farsaica de un acontecimiento agarrado a los escasos de la Asamblea, mientras lo golpeaban e injurianan, porque mientras lo golpeaban, el suceso aquél, la farsa aquella perdía su solemnidad y destruía su eficacia. — (Muy bien Aplauso.)

Esa virilidad cívica que es mucho más que el valor personal; ese coraje para afrontar la lucha contra todos, esa serenidad para replicar, ese colocar su grano de ironía o su nota de ternura, hacia de él la figura parlamentaria más perfecta.

Tal vez ustedes recuerden muchos de sus grandes discursos, pero nosotros, los que festejábamos su espíritu galo tenemos además, en la memoria anécdotas de fuerza, de bondad, de ironía y de relampagueo mental, de verdadero fulgor de una inte-

ligencia, en un pequeño debate que voy a narrar porque me parece insuperable.

En un momentos dado, un diputado «X», —no interesa el personaje— le dijo: «Pero doctor Frugoni usted da una en el clavo y diez en la herradura, Y Frugoni le contestó: «¡Y qué culpa tengo yo de que usted se mueva!» —(Hilaridad Aplausos)

Otra vez, en medio de un gran debate, apareció un diputado a quien no conocían ni los conserjes de la Cámara, a pesar de hacer cuatro o cinco años que llevaba instalado en un rincón en un alto de la oratoria de Frugoni se puso de pie y con una voz detonante, le dijo: «Usted doctor Frugoni es un sin vergüenza» Y el doctor Frugoni lo miró y le dijo: «¿Y usted quién es?» —(Hilaridad Aplausos)

Pero, tiene, también como decía hace un momento una bondad inagotable, un corazón que no sabe de rencores; posee ese don de perdonar porque comprende de todo; lo bueno, lo regular y

(Sigue en 4a pág.)

A F I R M A C I O N

Se dice...

Que a un «camarada» que vino de Montevideo a buscar plata para un diario popular, no le fué muy bien.

—Que tuvo que oír cosas muy amargas y muy molestas.

—Que a un comerciante que quería hacerlo formar con 100.00 pesos, solo le dió 10.00, y que lo agarrara si quería y si no le daba nada.

—Que el hombre cerró el pico y abrió el bolsillo.

—Que otro «camarada» que responde al nombre de Héctor, ha metido las de andar hasta el «cuadril», en un asunto de montaraces.

—Que con esos métodos, la gente humilde queda «resabiada» y desconfiada de la organización obrera.

—Que parece mentira que no se dieran cuenta del daño que hacen, quienes después nos vienen a hablar de «unidad».

—Que prosiguen muy bien encaminadas las gestiones de entendimiento entre los obreros de la «Unión O. Río Negro».

—Que es de esperarse que esas gestiones sean coronadas con el mayor éxito, a la brevedad posible.

—Que los obreros de los frigoríficos de Montevideo se están poniendo en movimiento para conseguir mejoras en sus salarios.

—Que por lo tanto sería conveniente que las del Anglo «estuvieran unidos para prestar la ayuda que corresponda en el momento oportuno.

UNA LECCION

Días pasados estaban reunidos, en el local del Centro Socialista, un grupo de obreros del Frigorífico Anglo, que estaban tratando el trascendental problema de la unificación dentro de la «Unión Obrera Río Negro», cuando se presentó un señor Maya, que dijo ser Secretario de los obreros omnibuseros de Montevideo y venía en representación de la U. G. T.

Enterados los allí presentes, de la representación que investía, dijeronle claramente, sin ningún reparo, que como obrero del omnibus, podrían atenderlo, pero como representante de la U. G. T., no tenía nada que hacer en dicho local, por cuanto esa institución significaba la traidición organizada, haciéndole notar la desgraciada actuación

cuando la huelga santa del frigorífico Nacional y Boca del Rosario.

Y así, corrido, como perro, con la cola entre las patas, tuvo que retirarse el representante comunista.

Fué otra gran lección que recibieron los de la cueva de U. G. T.

ESCRITORIO ARIZTI

REPRESENTACIONES

Productos Veterinarios
NOLI Hnos. S. A.

Dulces y Conservas
Malacrida y Cia.

Elaboración e importación de tabacos Constantino Sánchez

Tabaco Cruzeiro Cia. Santa Elena Ltda.

Correajes Trámites Jubilatorios

Horario: 9 a 12 y 14 a 18 horas

Av. Rincón 1123 — Teléfono 19

F R A Y B E N T O S

Crisis de los partidos tradicionales

No solamente el pueblo, el hombre de la calle, se siente disgustado con la marcha, o más bien con la falta de marcha de los asuntos parlamentarios y gubernativos.

«El País» se queja de la esterilidad legislativa. «El Bien Público» reprimenda a los responsables del conflicto de las venias. «El Tiempo» editorializa amargamente sobre «Calmá de superficie» y manifiesta: «El Señor da grima confesarlo, está emulando por momentos los errores de su antecesor».

¿Cuál es la causa verdadera de tanto disgusto, de tanto malestar? Es la crisis de los partidos tradicionales.

Es que tales partidos, mañosos, militares, divididos y amalgamados al mismo tiempo en las campañas electorales, resultan luego conglomerados amorfos, contradictorios, incoherentes constituido por «grupos» que solo aspiran a ganar «proporciones» en el Presupuesto del Estado y en los de los entes autónomos. Grupos que aprovechándose del lema y de la suma de votos del «Partido», se tiran a la cabeza luego entre sí, siendo capaces de perjudicar al país en sus intereses más vitales; si se les niega unos varios puestos en el reparto de cargos influyentes y bien remunerados...

Luego vienen las quejas. Muchos olvidan que fueron sus «vivezas», sus maniobras para salvar a tales conglomerados

políticos, las que volvieron infundadas las conquistas de nuestra democracia...

Esperamos que el pueblo va a comprendiendo.

Casa Astarita

Esta antigua y acreditada casa comercial, que gira en nuestra ciudad, con una filial en Young, acaba de inaugurar entre nosotros, en el ya populoso y popular Barrio Unión una Sucursal.

En efecto, en un hermoso y cómodo local, construido expresamente para ese fin, que significa también un adelanto edilicio, abrió sus puertas al público el lunes 17 del corriente recibiendo el más franco apoyo del público.

Al frente de esta casa está el Sr. Ricardo Romero, ex Sub Gerente de «La Cooperativa», cuya capacidad para el puesto es bien conocida, por lo que resulta fácil vaticinar un amplio éxito a la nueva casa comercial.

ANUNCIAR ES VENDER

Analiza causa de éxitos facistas en Sud América

El secretario general de la Confederación de Trabajadores Chilenos Sr. Bernardo Ibáñez, manifestó que los éxitos obtenidos por el fascismo en los pueblos sudamericanos se originaban en los bajos salarios, el alto costo de la vida, la ineficacia gubernamental, la avaricia capitalista, la corrupción pública y el egoísmo y la ausencia de libertades.

Fábrica de Baldosas y Mosaicos Bastos Hnos.

MERCEDES

Manuel Rocca

Cobrador activo con amplias referencias
OFRECE SUS SERVICIOS

Tratar: Calle Haedo 1598

Tel. 219

Ciudad

ECOS PORTEÑOS

«Tiempos Difíciles» es el título de un libro del Dr. Nicolás Repetto, editado en 1931. Su contenido traduce el esfuerzo del gran líder socialista argentino, en las horas amargas de la dictadura uribresca. En la pág. 119, encontramos el siguiente párrafo: «Una revolución ha de hacerse para reemplazar un gobierno malo o mediocre, por otro superior. Pero no se concibe que se haya sometido al país a un proceso revolucionario, que hayamos tenido que soportar la humillación de ver la decisión política en nuestro país puesta en manos de militares, cuando ella corresponde exclusivamente a los civiles; no es posible que se nos haya sometido a esa humillación para darnos un gobierno que es tan malo o peor que el que tenemos».

Estos conceptos fueron emitidos por el querido camarada el 19 de diciembre de 1930, en la ciudad de Junín, Prov. de Buenos Aires.

En el mismo libro y en la pág. 120, se puede leer lo siguiente: «Los errores del radicalismo han sido cometidos por profesores de la Universidad, por universitarios, por estudiantes, por escritores, por literatos, por poetas, por jueces, por milita-

res. Y los pilares más robustos, el apoyo más decidido del irigoyenismo ha sido la iglesia clérica, esta misma ramera desvergonzada que hoy se ha puesto y está al servicio del nuevo gobierno.» Y agrega enseñada que «los tiempos del irigoyenismo eran el gran auge del clericalismo. Es una fuerza política que está en constante acecho, buscando siempre las oportunidades de servir al todopoderoso y de contrarrestar los progresos, los avances del pueblo y de la democracia.»

Eso ayer, con Uriberu. Hoy con Ramírez, es igual

El 31 de Diciembre de 1943, el Gral. Ramírez por intermedio de su Ministro de Instrucción Pública y Culto, estableció la obligatoriedad de la enseñanza católica romana, en todas las escuelas de la república.

Días mas tarde, agradeciendo este ataque al laicismo, que atenta contra los derechos del niño, la comisión permanente del episcopado argentino, comuesta por un cardenal y tres monseñores (los nombres no interesan), ha enviado al gobernador militar del Gral. Ramírez una nota y en ella hay un párrafo que dice: «El patriotismo de V. E. asustando uno de

los más hondos anhelos del pueblo argentino, ha recuperado para la patria la inmortalidad de sus grandes destinos, hacia los cuales la orientaron los pensadores y los heroes que forjaron la nacionalidad. Ha puesto con ello la base del bien y de la paz, de la Libertad (sic) y del progreso, de la justicia social a que aspiramos y de la unidad espiritual de la Nación en lo que tiene de más vital, lo mismo dentro de su propia estructuración que en sus relaciones hermanas de América.

Esto, es un extraordinario momento de negación, contra todo lo que se pretende afirmar y justificar.

También en «Tiempos Difíciles» y en la pág. 121, hay el siguiente párrafo pronunciado por el Dr. Repetto, en el año 1930: «Los gérmenes de la corrupción han venido de arriba, han venido de los caudillos, del gobierno, de los diputados, en una palabra, de todos esos personajes oficiales que han tratado de hacer proséritos para el partido, acordando favores, prendas, sueldos, empleos, servicios, promesas, restableciendo, en fin, todo el auge de la vieja política criolla, fundada toda ella no en razones, en principios que deciden del voto de los ciudadanos, sino en favores, en promesas, en elementos que compran y no aclaran la conciencia de los ciudadanos.»

El negociado de «El Palomar», denunciado en el Senado por el Dr. Alfredo L. Palacios, las comisiones adelantadas por cierta comisión militar encargada de la compra de armas; las «facilidades» para conceder permisos a los «colectiveros» y otras indecencias de más o menos volumen y de reciente data, certifican que la historia se repite.

Por culpa de la «causa», del régimen y de los militares.

El Dr. Nicolás Repetto tiene 72 años de edad, 55 de luchas cívicas y 45 de militancia socialista. De él ha dicho América Ghioldi que «no ha sido presidente ni ministro, pero es el primer ciudadano de la República.» (Pág. 11 de «Política», pequeño y substancioso libro del líder del glorioso Partido Socialista de la Argentina.)

Hace diez años escribimos algunas cuartillas para un periódico de los universitarios socialistas salteños y a los camaradas estudiantes le decíamos: Juventud, es sinónimo de la vida. Socialismo, exacta expresión de vida y acción.

Recordamos ésto, por lo siguiente: Nicolás Repetto, no obstante su avanzada edad, nos daba una extraordinaria lección de dinamismo y madurez mental. En el curso del año festejado ha realizado un viaje de estudio durante cuatro meses, por

PEDRO CASTRO

Hace todo trabajo en lona, toldos, encerados para camiones estilo americano. — PRECIOS MODICOS.

Tratar en su domicilio: Calle Italia N° 1264 (frente al comercio del Sr. Juan Vittori)

EE UU. y Canadá, recorriendo millares de kilómetros en avión, ferrocarril y auto. En Mayo de 1943, ha publicado «Política Internacional» en octubre, «Impresiones de los Estados Unidos» y en Diciembre, «Deber Cumplido». Tres libros con casi 700 páginas de apartado texto. Prosa medular, Ideas, Observaciones. Documentos y razones de un gran pensamiento.

En la Argentina, los partidos políticos han sido disueltos. Un manifiesto del querido partido hermano, nos dice que «las fuerzas policiales de la República han invadido todos los centros socialistas, se han incautado de papeles, libros, cuadros y otros objetos, poniendo vigilancia en todas las puertas. Algunas bibliotecas han sido vaciadas totalmente»

La obra de medio siglo, iniciada por Justo Repetto y otros dignos y sacrificados compañeros, no podrá ser destruida por el manotón artero de los totalitarios argentinos. Tiempo al tiempo, señores militares y militarias.

Hace 50 años, Juan B. Justo fundaba «La Vanguardia». Des de entonces se han publicado 15280 ediciones, con millones de ejemplares difundiéndose, por todos los ámbitos del orbe.

Tribuna de doctrina socialista, termómetro de la realidad argentina desde el punto de vista político cultural y económico bajo la dirección de Juan B. Justo, Nicolás Repetto, Enrique y Adolfo Díkmann, Alfredo L. Palacios, Mario Bravo, Enrique Del Valle Ibarlucea, Esteban Jiménez Rómulo Boglioli y Américo Ghioldi; en sus columnas han derramado ideas e ideales en generosa esencia. Ahora «La Vanguardia» nos dice en un título de su última edición: «Imposibilitada de cumplir libremente su deber social, deja de aparecer». En efecto, prefiere el cierre voluntario antes que la censura previa y la indeseable compañía de un redactor analfabeto, impuesto por decreto.

Dice el último manifiesto socialista: «En el último medio siglo el país ha atravesado varios períodos de profunda corrupción política, durante los cuales el peculado, el soborno y el cohecho penetraron e hicieron obra nefasta en los diversos ambientes, salvo en las filas y en las representaciones de nuestro partido, lo que ates

ta obsequió con un Vermouth y Cena al conjunto artístico CADA, que dirige el señor Angel Rosa, por su valioso y desinteresado concurso prestado en los últimos festivales realizados a su beneficio.

La fiesta que transcurrió en un ambiente de sana alegría y amplia camaradería, se prolongó hasta las 24 horas, dejando en el ánimo de todos y cada uno de los concurrentes, el más grato recuerdo.

Igual entusiasmo y alegría reinó en la tarde y noche del 19, en que esta Directiva recibió, para obsequiar también, con un Vermouth y Cena, a la Comisión de Damas, que tan valioso concurso aportara a dichos festivales de beneficio.

Como en el acto anterior, los miembros de la Comisión se multiplicaron para atender a sus huéspedes logrando que estas salieran gratamente impresionadas después de haber pasado felices momentos en la más exquisita cordialidad.

Es de destacar que con el producido de las fiestas llevadas a cabo, se están realizando trabajos de reparaciones y pintura en el local, trabajos que eran de una evidente necesidad.

PRESENTAMOS

LAS ULTIMAS NOVEDADES EN CALZADOS

Magníficamente distinguidos y positivamente económicos.

Aún quedan lotes a precios rebajadísimos

Tellechea y Cia.

PARA CALZAR BIEN

Compre en



París - Londres

Comprará mejor

MERCEDES Y DOLORES

En la Cosmopolita

Como lo anunciamos, en nuestro número anterior, el 11 del corriente la Directiva de esta benemérita institución mutualista

Profesionales

Walter G. Schopfer

ESCRIBANO

Mercedes: Esc. 18 de Julio y Rodó
Est. Drabble Pueblo J. E. Rodó

Roberto Trigojoven

Todos los días hábiles de 3 a 5

FRAY BENTOS

Victor A. Albert

Escríbano

Dinero en Hipoteca — Trámite de Sucesiones

Ituzaingó 436 — Teléfono 74

MERCEDES

Antonio R. Arcioni

AGRIMENSOR

Zorrilla de San Martín — F. Bentos

J. Orlando Kelly

Contabilidad, Balances — Enseñanza Comercial

18 de Julio 420 — Mercedes

Ecos del gran homenaje a Frugoni

(Viene de la 1 a págs)

lo malo. Y en otra ocasión en que alguien le arrojó un vaso a la cara fuimos a visitarlo a su casa y encontramos que no hacía más que excusar, que explicar y que perdonar aquel suceso; y agregó, como acotación, este comentario: «Esto (unas lastimaduras que tenía en la cara) yo me lo curo; él no se curará; una de lo que ha hecho».

No toda la culpa, en rigor, es de los «jurados» que todavía premian a los mejores trajes, o a las sonrisas más afables, o a los abrazos más estrepitosos. Si alguna responsabilidad quisieramos hacerle compartir a él la encontrariamos en esa su antítesis, entre su cerebro materialista e internacionalista y su corazón romántico y uruguayo; más que uruguayo, montevideano, porque ninguno sintió más que el las palpitations multitudinarias de nuestra gran capital, nadie la cantó en estrofas más vibrantes y bondadas, nadie la comprende mejor y la quiere más. —(Aplausos).

Y bien; hemos venido hablando, tal vez injustamente, de algún fracaso electoral de Frugoni. ¿Querrá eso decir que sus ideas han fracasado en nuestro país? ¿Querrá eso decir que su propaganda no ha encontrado eco? ¿Significará que se ha perdido en el vacío como las cosas fuera de tiempo y de lugar? De ninguna manera. Como le ocurre a menudo a los precursores que no recogen el fruto de su obra sino a través de sus discípulos, a Frugoni le ha pasado que, mientras él se ha quedado con su partido, incorruptible, como dijo Prando, sus ideas han hecho camino, sus sueños se han transformado en nuestros sueños, arrojando sus simientes en muchos de los hombres y en muchos de los partidos del país; en muchos de los hombres que, a menudo, repiten, tal vez sin saberlo, subconscientemente, las ideas que hemos recogido de sus labios o que hemos extraído de sus libros; y en muchos de los partidos que las han incorporado a sus programas:

De tal modo que si el hombre que por su temperamento, por su falta de ductilidad electoral por su escasez de condiciones para bregar con estas democracias tan imperfectas todavía, no pudo llegar a constituir un partido de ideas que alcancara el volumen electoral condigno, podemos decir que sus ideas, repartidas y difundidas por los ámbitos del país, han ido haciendo más que ese partido, porque han impreso un sello indeleble en la evolución del pensamiento nacional. Si los partidos políticos se modernizan, si

ta ciudadanía uruguaya siente los problemas sociales que an-
tes ignoraba y si los hombres pú-
blicos vibramos con emoción se-
mejante a la de él, es en buena
parte porque la palabra del Maes-
tro ha entrado en nuestros co-
razones y nos ha abierto los
ojos sobre el sufrimiento huma-
no. — (Prolongados aplausos).

Por eso no se puede decir, no
habrá derecho a decirse que
Frugoni dejó un clero en el país,
porque cuando el Maestro se va
y los discípulos pululan por uno
y otro lado, unos reconociéndo
se como tales y otros negando
que lo son, pero siéndolo al fin
de cuentas, puede decirse en
tonces que su obra queda aquí
permanente, indeleble y que ella
se hará sentir y tendrá eficacia
imperecedera en la vida de la
República! — (Muy bien! Apau-
sos)

Dijo una vez, en uno de sus
más admirables y más poderoso-
sos discursos, pronunciado pre-
cisamente en esta sala, en la
Asamblea Constituyente de 1917,
que su partido político era un
partido de ideales, pero no de
ilusiones. Y recordando una ima-
gen de Ibsen, de Solnes, el
constructor, que edificó primera
casas para hombres, después tem-
plos para dioses y por último,
una torre muy alta, que parecía
desafiar al cielo, dijo que a su
partido no le ocurría lo que al
constructor Solnes, de Ibsen,
que por ensimismamiento y por
soberbia, al llegar a ese momen-
to cívico, después de haber
llenado la tierra de construc-
ciones y de haber elevado templos
a los dioses, se sintió Dios él
mismo y quiso desafiarlos. Al
ir a clavar la bandera, en lo
alto, presa de un vértigo, Sol-
nes se derrumbó y desapareció
en el piso. Ese no será el des-
tino de sus ideas, porque sus
ideas, no son de
ensimismamiento ni de orgullo,
porque sus ideas no son de
privilegio ni de dominio, sino
que son ideas de caridad, de
paz y de justicia social. — (Muy
bien! Apausos)

Y entonces el edificio de nues-
tro constructor, la obra en la
que él ha puesto los primeros
cimientos y nosotros tratamos
de colocar algunos ladrillos, la
obra proseguirá entre los emba-
tes y las conflagraciones, entre
el va y viene de los acontecimien-
tos, pero proseguirá adelante, y
un día, cuando podamos con orgullo
colocar en alto la bandera
de la armonía social y de la
paz perenne, el nombre de Frugoni
estará estampada en la base! — (Muy bien! Prolongados
aplausos).

Se vende UNA JARDINERA

— Tratar: Colón 3418 —

Un gran problema nacional
SE ESTUDIA EN

“Presente y Futuro de
las Jubilaciones Obreras”

Prólogo del Dr. Emilio Frugoni.

Apéndice del Dr. José F. Cardozo.

Precio \$ 0.50 Se vende en esta Administración

De Liga Departamental
de Foot Ball de Río Negro

Atenta nota recibida

Fray Bentos, Enero de 1944.
El Consejo Directivo de la Li-
ga Departamental de Foot Ball
de Río Negro, envía sus expre-
sos saludos y hace los mejores
augurios de prosperidad y bie-
nestar para el año 1944.

NICOLAS CANEPA LANDO
Presidente
CALIXTO J. CENTURION
Secretario

Declaración pública

De la Liga Departamental de
Foot Ball de Río Negro, por me-
dio de la prensa local

La Liga Departamental de Foot
Ball de Río Negro, resolvió por
unanimidad de votos en la se-
sión pasada, en vista de hechos
que son de pública notoriedad,
hacer público, por medio de la
Prensa única y expresamente lo
siguiente:

Que solo una vez que co-
noció oficialmente los fundamen-
tos y razones de la resolución
tomada por los actuales dirigien-
tes de la Liga Departamental de
Foot Ball de Soriano, al romper
sus relaciones con esta Liga De-
partamental, primero por tiempo
indeterminado, y últimamente en
forma permanente, así como tam-
bién con la Confederación del
Litoral, recién les contestará pú-
blicamente y de Liga a Liga en
la forma que corresponde, así
toda la opinión del País podría
saber entonces —exponiendo la
verdad de los hechos,— de qué
parte están las actitudes ligeras,
mal intencionadas y antidepor-
tivas, y de qué parte están la ra-
zón, la buena intención, el co-
rrecto procedimiento y el verda-
dero deportismo.

Entre tanto eso no ocurra esta
Liga solo tiene derecho e interés
en formular estas únicas mani-
festaciones públicas a los corres-
pondientes efectos y para dejar
bien en evidencia su actitud ante
esos hechos

Fray Bentos, 18 de Enero de

1944.

Por la Liga D. de Foot Ball
de Río Negro
NICOLAS CANEPA LANDO
Presidente
CALIXTO CENTURION
Secretario

Créditos Agrícolas
de habilitación

Los agricultores pequeños y
medianos cuentan para solucio-
nar sus problemas de produc-
cción, con el Crédito Agrícola
de Habilización, que otorga el
Banco de la República. Los
préstamos se conceden para
distintos gastos de explotación
como ser:

- Compra de Semillas.
 - Para gastos de prepara-
ción de la tierra.
 - Para gastos de siembra y
plantación.
 - Para gastos de recolección,
colecha y trilla.
 - Para pago de personales.
 - Gastos de alimentación del
agricultor, su familia y perso-
nal de trabajo
- Los beneficios de estos presta-
mos se extienden también a los
productores que no poseen los
elementos necesarios para pro-
ducir de acuerdo a la capacidad
de trabajo, personal y familiar,
otorgándose:
- Para compra de herramientas e implementos agrícolas.
 - Para compra de animales de trabajo
 - Para cualquier adquisición
necesaria para la mejor explota-
ción de la chacra.

Igualmente los productores
agrícolas que tengan dificulta-
des para el pago del arrenda-
miento podrán hacer uso, para
tal fin, del Crédito Agrícola de
Habilización.

Es conveniente que todo produc-
tor que deseé hacer uso de este
Crédito consulte al Agrónomo Re-
gional. Este Estudiará la mejor
solución a aplicar, facilitando la
gestión del productor ante el
Banco.